

听专家报告 得采访锦囊 获写作秘籍

本报记者 刘兴权

什么是新闻?怎样写好校园新闻?如何写好作文?4月19日,本报百名小记者走进济宁剑桥学校聆听涂敏教授报告会,涂老师深入浅出的向小记者们讲授了作文写作与新闻采访的“秘籍”。

上午9时,本报百余名小记者与家长准时步入济宁剑桥学校报告会会场。济宁剑桥学校副校长对涂敏教授来济宁剑桥学校做小记者“感受作文魅力”报告会及小记者和家长表示热烈欢迎。据记者了解,身为北京旭日弘文国际教育集团资深讲师、中国语文报刊协会学术委员会作文考级中心副秘书长、全国汉语作文研究中心副主任的涂敏教授,曾受各地学校邀请,在全国进行“从此不怕写作文”公益讲座百余场,也是“作文科学评价”和身体力行者。本次受邀来到济宁剑桥学校进行“从此不怕写作文”公益讲座报告会。活动现场,涂敏教授用生动有趣、浅显易懂的实例,讲授了新闻采访和写作知识,让百余名小记者及其家长受益匪浅。

小记者们十分珍惜这次学习机

会,他们不仅专心听讲,还认真做笔记,在与老师交流互动时争先发言。“写作文时,写着写着就没话可说了,这怎么办呢?”“报纸上的新闻是怎么写出来的?”小记者们将自己的问题一一反映给涂敏教授,涂敏教授对此进行了耐心细致地讲解,并告诉小记者们如何才能把作文写得生动活泼,如何提高观察与思考能力,同时告诉小记者们“要好读书,读好书”,还向家长们讲到家长要常和孩子在一起,认真聆听孩子的心声,让孩子从小培养起良好的生活学习习惯。“学作文、学做人”,写好作文有助于塑造健全的人格,一个完美、完整、完善的人必有一个能力就是写作能力。

在讲到有关小记者采访写新闻写作时,小记者们的兴趣高昂,整个报告会也达到高潮,小记者们积极发言,积极主动回答问题。涂敏教授用“实”和“快”两个字向小记者阐述了新闻写作的性质,她指出,作为一名小记者,一定要重视采访的问话技巧,在新闻写作方面,要求实、求真,了解采访对象,然后拟出问题。涂敏教授还以生动有趣的例子引导小记者要多观察身边的写作素材,多练习



小记者们在踊跃回答问题。刘兴权 摄

写作技巧。报告会上,涂敏教授列举出作文考级中的优秀选文做了深入的讲解,涂敏教授幽默风趣、通俗易懂的语言赢得了各位小记者和家长的热烈掌声和称赞。

在讲课过程中,小记者们除了认

真听讲外,还将重要内容记录在笔记本上,“时间,地点,人物”小记者郭一熠在自己的笔记本上认真地记录着,一会儿的时间,他就写满两页纸。在会场的后排,部分家长也在认真地听讲并记录。小记者李俊翰的妈妈在本

子上也记录了满满的一页,“我觉得这样的活动开展得非常好,对于孩子的写作有帮助。而且,孩子在学习的同时,我们家长也能有所提高。”家长们纷纷表示希望以后能多开展这样的活动。



工作人员在给小记者们介绍图书分类。郭小鹏 摄

“悦”读越快乐

4月20日讯(见习记者 郭小鹏)为迎接4月23日“世界读书日”,本报小记者团联合济宁亚龙书城开展了“我读书 我快乐”的读书交流活动。

4月20日下午2:30分,50名小记者来到济宁亚龙书城运河店。首先,小记者们在亚龙书城工作人员的带领下,了解了基本的图书分类,尤其是适合小记者读的像“儿童手工、绘本、少儿百科、名家名著……”亚龙书城的工作人员询问小记者们,你们都爱读什么书呀?“昆虫记、小蛋壳历险记、笨狼的秘密、魔法师的帽子……”小记者们七嘴八舌的回答着。

接下来,小记者们以“我最喜欢的图书”、“我的读书乐趣”、“我的读书感悟”“对

我影响最大的一本书”等主题进行畅谈交流。读书交流会上,小记者们纷纷讲述了自己的读书心得,并把自己喜欢的书籍内容用小卡片的形式推荐给其他同学,畅谈自己的读书收获。

“我女儿今年上小学三年级,非常喜欢读书,今天亚龙书城的工作人员在这里现场办理读书证,我也给女儿办一张。”小记者梅安哥的妈妈告诉记者。据亚龙书城工作人员介绍,小记者们可以持小记者证在此办理读书证,在亚龙书城图书咖啡屋内读书。

本次“世界读书日”活动,旨在促使孩子和家长在闲暇之时,品味书香,放松身心,有所收获,有所提升,共同营造一个和谐美好的读书环境。

亚龙书城里的读书日

济宁孔子国际学校三、二班 李奕菲



书是知识的海洋,是我们成长的老师和朋友,所以我们应该多读书,读好书。

4月23日是读书日。周日,我和齐鲁晚报的小记者们一起走进济宁亚龙书城,一起了解书的分类。亚龙书店里的书得种类非常多,一排排十分整齐地摆放着,这里有童话类,有经典文学类,有小说类,还有漫画类等等。其实,我对亚龙书城十分熟悉,双休日和节假日里,妈妈经常带我来这里看书,这里的很多书我都翻阅过。《夏洛的网》、《马小跳》、《动物百科全书》、《朱自

清》、《十万个问什么》、《爱的教育》、《假如给我三天光明》、《钢铁是怎么炼成的》等等,我都在这里看过,有些书妈妈还给我买回了家。上星期,我在参加学校组织的“书香留痕”活动中,通过认真阅读《爱得教育》这本书,获得了全校第二名,得到了“阅读之星”荣誉称号。

参观完书得种类后,讲解员叔叔让我们坐在这一个台子上,告诉我们说:“谁能上台讲一讲读过的一本书,有什么含义,学到了什么知识?”这时台下鸦雀无声,过了一会儿,有一个小记

者鼓足勇气上台讲了她读书的故事,赢得了大家的掌声。接着又有几个小记者上台,虽然有得讲得不太好,但还是得到了大家的鼓励。这时,我也很想上台展示一下,但是紧张的心怦怦跳,一时没想好怎么讲,心里很矛盾,没能得到上台的机会,现在想想有些后悔,后悔当时没鼓足勇气走上台。

到了要走得时候,讲解员还送给了我们每人两颗写有“好好学习、快乐阅读”字样的豌豆种子,希望我们像豌豆一样茁壮成长,在阅读中成长。

小记者第四季采摘嘉年华启动

本报记者 杨艳

4月20日,本报小记者第四季采摘嘉年华启动,孩子们在爸爸妈妈的陪伴下齐聚济宁天元有机种植基地,置身田园体验采摘的乐趣,度过了一个充实的周末。

上午9时,小记者们集合完毕后,采摘基地的工作人员首先将有机蔬菜的相关知识向孩子们做了讲解,好学的小记者们则边听边做起了笔记,“原来有机蔬菜是指不使用农药、化肥,没有食品添加,也没有残留农药危害的蔬菜啊。”“有机产品果然很特别。”……通过聆听专业的讲解,孩子们对有机食品有了一次深刻的认识。

随后,小记者们进入有机蔬果园,

开始了今天的采摘“全家总动员”,“妈妈,看我摘的这几个草莓,又红又大!”,“红辣椒、青辣椒我都要摘一些。”采摘园内大人孩子都忙得不亦乐乎,对于生长在城市的小记者们来说,行走在地头阡陌,园内处处皆惊喜,植株上绽开的花朵,垂在枝头的幼果,角落里的蜂箱,就连大棚内的粘蝇板都能引得他们的驻足与玩赏。

一上午的时间很快就过去了,孩子们的篮子里不仅收获了瓜果蔬菜,更收获了他们满满的成就感。“这种亲近大自然的田园采摘不仅让孩子们感受到了劳动的乐趣,体验到了田园惬意,更让他们了解到了有机瓜果的生长形态,体验了一堂生动的自然课。”活动结束后,小记者高康皓的家长对记者表示。

济宁北京商鲲教育高乘学校

学校隶属于北京商鲲教育集团,集团拥有第一家以高铁命名的旅游学院和高铁乘务员学校,专为各铁路局培养高乘技能人才,现学校诚招初中或高中以上毕业的有志青年,面试通过后,即入校签订就业协议,确保100%安置,就业岗位阳光、体面、高薪。报名电话:0537-2365855(孔老师) 15753766555(刘老师) 报名地址:济宁金宇路3号(济宁职业技术学院明德楼10楼西首)

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366549 2366539

齐鲁晚报·今日运河

我们努力为客户创造价值

广告垂询: 2366549 2108110 2366539